



# Libertad

VIERNES, 15 de FEBRERO 1952  
VALLADOLID  
p.º IV - Año XXI - N.º 4.179  
Precio: 70 céntimos

**TEATRO CARRION**  
LA SALA DE LOS MAYORES ACONTECIMIENTOS  
Y LA PREFERIDA POR EL PUBLICO  
**HOY, 11 NOCHE** con sastrería y decorados nuevos y una orquesta formada por 36 profesores de música. el ESTRENO en España de  
**BEKRALBAYDA**  
dedicado por los "ASES LIRICOS" a Valladolid.

## POSIBLE ENTREVISTA

Eden - Schuman - Acheson  
Londres, 14.—Después de recibir a los ministros de Asuntos Exteriores de Portugal y Pakistán, el secretario del Foreign Office, Eden, se trasladó a la tarde al Palacio Real de Buckingham, donde la reina Isabel II recibirá a las Misiones extranjeras. En los círculos políticos no se excluye la posibilidad de que Eden sostenga una entrevista, hoy mismo, con el ministro de Asuntos Exteriores francés, Schuman, a la que acasista el secretario de Estado norteamericano, Acheson.—Efe.

## Mañana, Misa por el alma de ONESIMO REDONDO

Con motivo de celebrarse mañana la fiesta onomástica del fundador de las J. O. N-S de Valladolid, Onésimo Redondo Ortega, la Jefatura Provincial del Movimiento y LIBERTAD han acordado la celebración de una misa en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, que tendrá lugar a las once de la mañana. Por este conducto la Jefatura Provincial invita a todos sus camaradas y a las personas que lo desean a que asistan a este acto religioso.

## LOS NORTEAMERICANOS SE LANZAN A LA POLEMICA SOBRE ESPAÑA

que habrá de tener magníficas consecuencias  
Grandes elogios a FRANCO en el "Evening Star"  
El presidente de la Junta de Comercio de Nueva York califica de "lamentable" la frase de Truman

Washington.—(Crónica de nuestro corresponsal RODRIGO ROYO.) La controversia ha sido levantada por las ex-cmp-ráneas palabras del presidente Truman pronunciadas en la conferencia de Prensa de la semana pasada. No es que queramos dar al juicio del presidente más valor del que merece, sobre todo cuando se trata de un juicio tan fuera de lugar y falta de fundamento. Pero si nos interesa aprovechar la intemperancia presidencial para poner en claro las cosas. La discusión sólo puede beneficiar a España, y aquí, cuando se levanta una polémica, trae cola.

Uno de los puntos más escabrosos que se han tocado como consecuencia de la interpretación de las palabras de Truman hecha por Griffis, es la de la libertad religiosa en España, dada la susceptibilidad de este país, de mayoría protestante, hacia todo lo que huelva a contrarrevolución. En general, se puede decir que España está recibiendo ya aquí un trato limpio, de discusión abierta y sincera, que era lo que le hacía falta. Si todavía hay detractores, no faltan tampoco buenos defensores, y el resultado de la colisión de unos contra otros será que se pongan por fin de manifiesto las verdades de España. Es natural que quince años de infundios y mentiras, de feroces campañas de propaganda antiespañola, dirigida desde los cuarteles generales del comunismo, con la aquiescencia de las ciegas democracias, no pueden quedar borrados en una semana. Por eso le conviene a España aizar el fuego de la discusión. Creo que la misión del corresponsal sobre este tema consiste principalmente en su opinión por propia cuenta, sino en trasladar al lector español las opiniones de los demás, centrándose la discusión dentro de sus verdaderos límites.

UNA CARTA AL "EVENING STAR"  
La controversia sobre la libertad religiosa en España va ca-

## Un "cigarro luminoso" vuela sobre Londres

Londres, 14.—Un objeto luminoso, en forma de cigarro, ha sido visto en la noche del miércoles en diferentes lugares de la región londinense desplazándose en el firmamento a velocidad extraordinaria. El "cigarro" era azul en el centro y verdoso en las extremidades. Los servicios meteorológicos no han explicado este fenómeno.—Efe.

## NUESTRO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES CUMPLIMENTO A LA REINA ISABEL

Numerosos personajes reales han llegado a Londres

Londres, 14.—El ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, acompañado del embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, ha presentado sus respetos a la reina Isabel II, en Clarence House, esta tarde. El señor Martín Artajo firmó después en el libro oficial en Marlborough, residencia de la reina-abuela María.—Efe.

LA REINA ISABEL RECIBE A LOS DELEGADOS EXTRANJEROS  
Londres, 14.—La reina Isabel II recibió esta tarde a los jefes de las Delegaciones extranjeras en los funerales del rey Jorge VI, a continuación de recibir a los dirigentes de la Mancomunidad británica. Entre las personalidades que han visitado esta tarde Westminster Hall está el cardenal Griffin, Príncipe de Inglaterra, arzobispo de Westminster.—Efe.

MAS MONARCAS  
Londres, 14.—La reina Juliana de los Países Bajos y el príncipe

## Pandit Nehru GANA

Alhabad (India), 14.—Oficialmente se ha declarado electo para el Parlamento indio el jefe del Gobierno, Pandit Nehru, quien ha derrotado a su mayor rival, Prabhudatt Brahmachari Sádhu, que había roto su silencio de varios años para tomar parte en las elecciones como candidato independiente. Los votos obtenidos por Pandit Nehru ascienden a 233.571. El partido del Congreso ha obtenido la mayoría absoluta en la Cámara Popular y asegura el Gobierno de aquél durante los cinco próximos años.—Efe.

## El Caudillo en el Teatro Español



Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, es cumplimentado por el alcalde de Madrid a su llegada al Teatro Español para asistir al festival de ópera y concierto organizado anteañoche por el Ateneo. Rodean a Su Excelencia los ministros del Ejército, del Aire e Información y Turismo y otras personalidades.

## UNO DE LOS INFORMES SECRETOS SOBRE LAS MATANZAS DE KATYN HA APARECIDO

Será entregado a la Comisión investigadora de la Cámara yanqui

Washington, 14.—El Ejército anuncia que ha encontrado uno de los dos informes que habían desaparecido y en los que se acusa a los rusos de haber asesinado a diez mil oficiales del Ejército polaco en los bosques de Katyn, durante la segunda guerra mundial. El Ejército norteamericano ha declarado que el informe será entregado a la Comisión investigadora de la matanza de Katyn, de la Cámara de Representantes, si así se solicita.

## Reunión de la Junta Provincial de la Vieja Guardia

Se acordó conceder la Medalla de Honor a los camaradas Fernández Cuesta y Girón

El pasado día 12, y en el antiguo Centro de Falange, se reunió la Junta Provincial de la Vieja Guardia bajo la presidencia del Jefe Provincial del Movimiento y Delegado de la Vieja Guardia, camaradas Vicente Muñoz Calero y Anselmo de la Iglesia. El camarada Muñoz Calero hizo entrega de los nombramientos de Consejeros de la Vieja Guardia. Se acordó por aclamación conceder la Medalla de Honor de la Vieja Guardia a los camaradas Raimundo Fernández Cuesta y José Antonio Glón de Velasco, testimoniando de esta manera la gratitud, cariño y consideración a que se han hecho acreedores por sus actuaciones en puestos de la mayor responsabilidad. El Delegado Provincial expresó los problemas que a la Vieja Guardia correspondían, designando las Comisiones que estudiarán en plazo breve las bases fundamentales de los contenidos inherentes a la misma. Se acordó comunicar al Excmo. Ayuntamiento la gratitud de la Vieja Guardia, honrada por el alto honor concedido al camarada José Antonio Glón de Velasco al concederle la Medalla de Oro de la ciudad y designarle hijo adoptivo de Valladolid. El Jefe Provincial recabó de los componentes de la Junta la necesidad de una colaboración entusiasta y eficaz y el mantenimiento de la pureza del estilo falangista para conseguir llevar a la práctica el contenido político-social de nuestro Movimiento, pasando después ante el Muro de los Caldos, donde se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el Jefe Provincial del Movimiento.

## ALEMANIA PIDE A "LOS CUATRO" EL TRATADO DE PAZ

Berlin, 14.—El Gobierno de la Alemania oriental ha decidido dirigir una carta a los representantes de las cuatro grandes potencias en Berlín en la que se manifiesta que el tratado de paz con Alemania es necesario para poner fin al estado de partición del país y para unirle en un Estado independiente, democrático y amante de la paz.—Efe.

## CAMISA AZUL EN NUEVA YORK

Por ANTONIO-JOSE HERNANDEZ NAVARRO

"Quince años lleva España combatiendo al comunismo, y Franco ha mantenido una conducta invariable frente a su amenaza, derrotándolo primero en casa y combatiéndolo después durante la guerra por medio de la División Azul." (De las declaraciones de Mr. Stanton Griffis a su llegada a Nueva York.)

Con estas declaraciones de Mr. Stanton Griffis es la primera vez que una personalidad norteamericana hace justicia, públicamente y sin ningún rodeo, no sólo a nuestra Patria, adelantada del anticomunismo occidental, sino a nuestro Caudillo y a los españoles que combatieron en Rusia en la División Azul, falangista por excelencia y no anticomunista tan sólo. El hacer esta diferenciación tiene mucha importancia para nosotros. El anticomunismo de los españoles no es una actitud negativa, sino que se abre en flancos bien apretados tras una bandera plena de afirmaciones. No hemos sido nunca una simple fuerza física enemiga sin más del comunismo, sino que le hemos combatido por una doctrina y por una clara aspiración. Y más y mejor aún, quizá, o sin quizá de ninguna especie, de todos los pueblos que el Destino va a juntar hombre con hombre en la gran línea militar, política y económica de Occidente frente al comunismo capitaneado por Rusia, seamos el único pueblo abanderado en la lucha con un buen ramo de ideas afirmativas; los únicos abanderados por una filosofía que enfrentará a la del comunismo, y con posibilidades de vencerla.

Recuerdo que por estos días del febrero de hace diez años cubría la División Azul los kilómetros de frente blanco que iban desde el parque de Gernan y hasta el lago Ilimen, pasando por Nevorood, a lo largo del río Wolchow. Los rusos habían oído el frente alemán al norte de las posiciones españolas y helado un millón y buen pico de hombres en una profunda tundra cuyas vanguardias se cerraban sobre nuestra retaguardia día vez más, con ánimo de enlazar con otra penetración rusa lanzada hacia Occidente desde Staraja-Rusa, cercándonos en una tenaza perfecta. Si por aquel entonces no hubiésemos dispuesto y contado más que con nuestra fuerza física de soldados heridos, mal comidos, helados de frío y con la munición avanzadamente contada, frente a un enemigo prepotente y bien equipado, el frente de la División en Rusia se hubiera derrumbado en el invierno del 41 al 42. Pero cada uno de nosotros, con su camisa azul bajo el uniforme alemán, llevaba una hermosa y cálida bandera arropándole el propio corazón y pidiéndole alumbro el propio espíritu. Y contra esta fuerza interior ardiente dentro de cada divisionario no pudo la carne flaca de cada cual, ni pudo el hambre, ni el frío, ni la falta de sueño y la inminencia del cerco.

Ha tenido que pasar diez años sobre los huesos de nuestros camaradas muertos en Rusia; que revar diez años sobre las miles de tumbas españolas y falangistas diseminadas desde Póssad hasta San Petersburgo, para que un embajador de los Estados Unidos que ha pasado un año entre los españoles rinda este homenaje a la División Azul, rindiendo así, quizá sin saberlo o sin querer, homenaje a nuestra bandera falangista. Con esto, aquellas camisas azules que llegaron a Nevorood el Día de la Raza de 1941, sobre las que escribí mi amigo y camarada Jesús Revuelta un hermoso artículo hace muchos años; aquellas camisas azules enterradas en Rusia; sobre el cuerpo de nuestros camaradas muertos han llerado a Nueva York. Ha tenido que pasar diez años sobre ellas, pero han llegado y es hermoso poderlo escribir.

## La representación española en los funerales de Jorge VI



Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que preside la representación oficial española que asistirá a los funerales del Soberano inglés, acompañado de varios miembros de la misma, momentos antes de tomar el avión que les conducirá a Londres.—(Foto CIFRA GRAFICA).

## 10.600.000 pesetas para obras públicas en el Africa occidental española

Madrid, 14.—La esperanza que los marroquíes del Africa occidental española pusieron en el viaje que en octubre de 1950 realizó por aquellas tierras Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, es hoy una espléndida realidad.

Un decreto recientemente publicado en el "Boletín Oficial del Estado" aprueba la distribución de la primera anualidad del presupuesto extraordinario de Obras Públicas en el Africa occidental española por un importe total de diez millones seiscientos mil pesetas.

El presupuesto para este año asciende, como decíamos al principio, a un total de 10.600.000 pesetas, aunque el total importe de las obras y trabajos necesarios para la realización de los proyectos enumerados asciende a 79.850.000 pesetas, que la Hacienda nacional aportará en un periodo de siete años.—Cifra.

## EGIPTO ESTUDIA UN PACTO DEFENSIVO DE ORIENTE MEDIO

El Cairo, 14.—Según un periódico árabe, el jefe del Gobierno egipcio, Maher Bajá, está estudiando la posibilidad de un pacto defensivo del Oriente Medio que esté completamente de acuerdo con las normas de las Naciones Unidas y que sería parte de la solución de los problemas angloegipcios.—Efe.

## DOS BARCOS ALIADOS HUNDIDOS

Tokio, 14.—La emisora comunista de Pyongyang afirma que ayer las fuerzas rojas hundieron dos barcos de guerra aliados cerca de la isla de Kirin, frente a la costa occidental de Corea.—Efe.

## MARTIN ARTAJÓ CONFERENCIA CON EDEN

Londres, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, celebró esta mañana una entrevista con el secretario del Foreign Office, Anthony Eden. Asistió a ella el embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, y se celebró en el Foreign Office.—Efe.

## Según los rojos Los Coros y Danzas de España, a Londres

Madrid, 14.—Han emprendido esta mañana viaje en dirección a Londres las 147 señoritas que componen los Coros y Danzas de España, que el día 19 debutarán en la capital inglesa. El espectáculo está integrado por los grupos de Bilbao, Baleares, Palencia, Granada, Asturias, Cataluña, Madrid, El Ferrol del Caudillo, Canarias, Zamora y Teruel.—Cifra.

## Benavente estrena hoy en Lisboa

Lisboa, 14.—Mañana, viernes, será estrenada en Lisboa la comedia de Benavente "Su amantía esposa", que será puesta en escena por la Compañía de Alves Cunha y Almeida.—Efe.

# El Santo del día

DÍA 15 DE FEBRERO  
Santos Faustino y Jovita, mártires



Ilustres por su sangre y por sus riquezas brillaban en Brescia, de Lombardia, su ciudad natal, el presbítero Faustino y su hermana Jovita, diácono. Ambos ejercían labores apostolado, por lo cual fueron presos y por disposición del emperador tentados con halagos y amenazas para que renegaran de Jesucristo; mas los esforzados santos resistieron generosamente todas las pruebas. No atreviéndose el prefecto a pasar más adelante, por tratarse de personas tan distinguidas y bien emparentadas, aguardó a que el emperador pasase por la ciudad para que por sí mismo dispusiese. Al llegar éste ordenó que fuesen conducidos al templo del falso dios, cuyo ídolo, a la breve oración que el Señor hicieron los santos, se desmenuzó como polvo. Enfurecido el emperador, les ordenó a ser devorados por las fieras; pero ni los leones ni los leopardos los hirieron el menor dardo. Arrojadlos al fuego, pasaban en el sin molestar alguna; encerrados en horrida cárcel, fueron visitados por los ángeles del Señor. Fueron después martirizados con otros crueles tormentos y pues nada les dañaba, muchos gentiles se convirtieron, reconociendo en el Dios de los cristianos un poder absoluto sobre todas las criaturas. Por último, después de la aplicación de otros singulares martirios, fueron degollados fuera de la ciudad el año 122.

# Cultos

VIERNES 15.  
Santos Faustino y Jovita, mártires. Misa "Salus animarum", color encarnado. Segunda oración "A cunctis", tercera a elección y cuarta "Pro Pace".

EXPOSICIÓN DEL SANTÍSIMO. En Santiago, a las seis de la tarde, exposición; a las 7,30, rosario y reserva solemne.

En las Reparadoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva.

En las Esclavas, misa y exposición a las 8. A las 6 de la tarde, estación, rosario y reserva.

SANTUARIO NACIONAL. Misas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, rosario, ejercicio y solemne reserva.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA (PP. Franciscanos). Último día del triduo en honor de San Antonio de Padua. Por la tarde, a las siete, función eucarística y ejercicio del triduo.

La Pía Unión Misional Franciscana invita a sus socios al triduo que se celebrará los días 15, 16 y 17, a las siete de la tarde. El último día con sermón del R. P. director, fray Pedro María B. de Heredia.

El domingo próximo celebre su función mensual la V. O. T. La reunión a las seis.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO. A las ocho de la tarde, santo rosario diario. Hoy, a continuación, rogativa por las intenciones de Su Soberano Via-Crucis de penitencia y Santidad y por la paz.

MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA. Mañana, en San Lorenzo, a las doce, se celebrará en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo, la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las 7,15, rosario y salva cantada.

MISA A LA VIRGEN DEL CARMEN. Mañana, a las nueve, en la iglesia de San Lorenzo, se celebrará la misa mensual que la Archicofradía del Carmen dedica a su Patrona. Por la tarde, a las 7,15, salva cantada.

SABADO 16. San Onésimo, obispo y mártir. Misa "Salve" de la Virgen, color blanco. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera "Ecclesiae" o "Pro Papa" y cuarta "Pro Pace". Prefacio de la Virgen.

# PARTE METEOROLOGICO DE VALLADOLID

CORRESPONDIENTE AL DIA 14. Presión a 0 grados en mm.: a las 8 horas, 701,0; a las 13, 701,0; a las 19, 700.

Temperatura: A las 8 horas, 3,8; a las 13, 4,8; a las 19, 5.

Dirección del viento: A las 8 horas, S. S. O.; a las 13, O. S. O.; a las 19, S. O.

Velocidad en kilómetro por hora: a las 8 horas, 13; a las 13, 33; a las 19, 27.

Estado del cielo: A las 8 horas, algo nublado; a las 13, nublado; a las 19, nuboso.

Temperatura máxima: 6,6 grados.

Mínima: -4,7.

# ESQUINA DE LA CIUDAD

**EL OCASO DE LAS PRENDERIAS**  
No es que nos gusten las afecciones cursivas a las que son tan aficionados muchos escritores decadentes, pero creemos que es tema aprovechable y ameno para esta "esquina" la desaparición casi total de las prenderias. La verdad es que, de hecho, ya no quedan tiendas de esta especialidad en Valladolid. Si acaso un par de ellas y de las cuales particularmente nosotros no conocemos más que la de la calle Zapico, enclavada en la planta baja de una casa con categoría de recuerdo cuaternario, oscura y de fachada color ceniza.

Las prenderias tienden a desaparecer, parece que ya no existen en el mundo ni comas viejas, ni marcos, sin brillo, ni jarrones sin flores, ni canapés mutilados, ni muñecas desorejadas... Hoy nadie se desprende de un mueble por mucho que estorbe en el hogar. Las prenderias pagan poco y por ello las amas de casa prefieren quemar las sillas cojas o arrinconar los somieres sin muelles en la carbonera. El misal del bisabuelo se guarda como una reliquia y el sillón de paja de la abuela muerta continúa llenando un hueco en la cocina o en la galería de cristales donde acostumbra a leer los folletines que repartían por debajo de las puertas. Ahora el sillón está vacío y achacoso, como la abuela antes de morir, pero los nietos ni se lo venden al prendero ni hacen fuego con él: gozan mucho más viendo al gato afilarse las uñas en el enrejado en mimbres.

Por todo esto las prenderias viven la época de su ocaso. El negocio es tan malo que obliga a echar trampas y dar el traspaso a un confitero con ganas de endulzar la vida ciudadana, o a un comerciante en tejidos dispuesto a hacerse rico. Así, el prendero vivirá del traspaso y la ciudad se irá modernizando.

**EL DUENDE**  
CUPON DE LOS CIEGOS. Premiado con 50 pesetas. Núm. 745 y con 5 los terminados en 45.

**Comisión distribuidora de ganado importado**  
AVISO A LOS SOLICITANTES. Todos los agricultores que han ganado constar en su solicitud de ganado importado que poseen ganado de labor viejo, deberán remitir a esta Comisión un certificado del inspector municipal veterinario correspondiente en el que se haga constar ser cierta la circunstancia relativa a la edad que se indica en la instancia.

**AUXILIO SOCIAL**  
El domingo, postulación. El próximo domingo, día 17, celebra "Auxilio Social" la primera cuestión del mes de febrero, con el emblema "Alicante".

Los emblemas correspondientes podrán adquirirse en la Delegación Provincial hoy, viernes, y el sábado y domingo, de diez y media a doce y media de la mañana.

**Parque de Intendencia de Valladolid**  
ANUNCIO. Se admiten ofertas hasta las doce horas del día 25 del actual, en este Parque o en la Jefatura de Servicios Intendencia (Ministerio del Ejército), para compras de leña, paja pimiento, levadura y sal; mercancías a entregar sobre almacenes en Valladolid, Salamanca y Zamora, así como elaboración de pan en Medina del Campo.

Los sobres de remisión, sin membrete alguno: el exterior, dirigido al cargo, y el interior, con letrero "Reservado" e igual dirección, consignando "Para la compra del día 25 de febrero" y fecha en que se entrega.

Los oferentes se atenderán en todo a los pliegos de condiciones, que pueden examinarse en la Jefatura del Detall, haciendo constar el conocimiento de ellas y comprometerse a cumplir cuanto se exige, tanto para poder optar a la adjudicación como para realizar fielmente sus compromisos.

Valladolid, 11 de febrero de 1952.—El teniente coronel director, Juan Esteve.

**Gestoría MASARY**  
Documento Nacional de Identidad. Tramitación rápida. CANOVAS DEL CASTILLO, 4. TELEFONO 1145. VALLADOLID.

**CIRCULO DE RECREO VALLADOLID**  
Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo día 16 y hora de las 7,30 de la tarde, en el Salón de Fiestas de la Sociedad, pronunciará, sobre un tema sugestivo literario, una conferencia el doctor Raúl Díaz de Arana, catedrático de Derecho Internacional de los Estados Unidos.

El mismo día, a las once de la noche, se proyectarán varios documentales.

Las tarjetas de invitación pueden recogerse en Conserjería. NOTA.—Los socios y familiares que lo deseen, pueden cenar en el Círculo.

# VIDA CULTURAL

## Tercera conferencia de don Marcelo González en San Benito "Las más puras alegrías"

Con interés creciente siguen celebrándose las conferencias social-religiosas organizadas por la Asociación Josefina en inteligencia con los Hombres de Acción Católica. La afluencia de oyentes fue aun más numerosa que ayer. El título de la conferencia de ayer fue "Las más puras alegrías".

"Abiertamente,—dijo el orador—flemos de referirnos a la fe como fuente de alegría. Todo hombre necesita, mientras vive, una alegría serena que le ayude y compense de sus sufrimientos inevitables. La actitud de muchos con respecto a la fe cristiana está reflejada en aquella parábola de Cristo en que habla de un hombre rico que invitó a un banquete de bodas. Todos se excusaron, y ninguno acude, como hacen hoy muchos con respecto de la invitación de Cristo a profesar religiosamente su fe. Generaciones de incrédulos y de indiferentes se han sucedido en España y en el extranjero, que han dado excusas batallas para apartarse de la creencia en el Cristo humano".

Aquí el orador hace un recorrido por todos los pueblos, desde las primitivas civilizaciones hasta las culturas más elevadas de Grecia y Roma, para probar la presencia de una fe en algo a quien se titulaba Dios. "Entretanto, hubo un pueblo que creyó siempre en el Dios personal predicado por sus legisladores y profetas y que nos dio de su progenie a Cristo, el Verbo hecho carne, semejante en todo a nosotros, menos en el pecado".

Las profecías, los milagros, la predicación de Cristo, su obra redentora, testimoniada en monumentos que han desafiado el decoro de los siglos, nos hablan de la grandeza de un Dios que vino a darnos en su doctrina la verdadera filosofía que resuelve todos los problemas humanos más acuciantes. Por ejemplo, el misterio del dolor jamás fue explicado por filosofía alguna. Ante la ruina económica, ante la caltemia y la desgracia, el individuo no tiene otra salida que la de acudir a buscar la nada de la cual dice que la casualidad le formara. Por eso muchos de ellos acuden al suicidio. Pero el cristiano, ante la figura de Cristo crucificado, comprende la fuerza redentora del dolor que eleva y dignifica y prepara para conquistas inmortales en una vida mejor.

En párrafos emocionados describe el orador diversos casos arrancados de la realidad en que demuestra que únicamente la fe puede sostener el vigor del hombre ante la muerte y el infortunio. La ciencia se vuelve en estos días a Dios. Precisamente la Academia de Ciencias de París, en un informe publicado solamente hace diez años, afirma que los conocimientos que la ciencia proporciona nada tienen que ver con la investigación acerca de la inmortalidad del alma y de la existencia de Dios. Ellos manipulan seres materiales y tangibles, y esas cosas están a cien cosas sobre ellas.

Describe la angustia del incrédulo en la hora de la muerte ante la incertidumbre del más allá, y afirma que en aquel momento la fe dice que tranquilice los últimos instantes de su existencia. Es, pues, necesario volver a la fe, crear el tipo del hombre religioso a quien ayer nos referíamos, y en el cual solamente puede encontrarse el fundamento de la salvación de la sociedad. Con la fe en Cristo y las soluciones que Cristo dio a todos los problemas humanos, la humanidad atormentada de nuestros días podría vivir aún días de paz, tranquilidad y dicha.

**En la Universidad**  
Invitado por la Facultad de Derecho pronunciará hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, una conferencia el doctor Raúl Díaz de Arana, de la Universidad norteamericana de Georgetown. Desarrollará el tema "La teoría política en los Estados Unidos".

El acto tendrá lugar en la sala de conferencias de la Facultad de Derecho.

**Mañana, conferencia del doctor Palacio en el Colegio "Reyes Católicos"**  
El catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor don Vicente Palacio Atard, pronunciará mañana, a las ocho de la noche, una conferencia en el Colegio Mayor "Reyes Católicos" sobre el tema "Universalidad de España, nacionalismo de Europa".

Esta conferencia es la primera

**Gran Cinema COCA**  
HOY — ÚLTIMO DIA — HOY  
SITIA DOS!

# PARA HOY

CALDERON. — A las 5, 7,45 y 10,45. "La niña de la venta". (2). CAPITOL. — Desde las 5. "Sinfonía del hogar" (S. R.) y "Mares de China" (S. R.). CARRION. — Compañía de zarzuela "Aires tristes". A las 11, "Bekralbayda", estreno. (S. R.). COCA. — A las 5, 7,30 y 10,30. No-De y "¡Sitiados!" (3). GOYA. — Desde las 6. "El gran galeoto" (3) y "El León de Damasco" (2). LAFUENTE. — Desde las 6. "El inspector Vargas" (3) y "Tres parejas" (3). LOPE DE VEGA. — Continúa desde las 5. "Al borde del peligro" (3) y "Venganza de mujer" (4). PRADERA. — Desde las 5. "Casa de locos" (3) y "Es mi hombre" (5). ROXY. — Desde las 5,30. "Casbah", estreno. (S. R.). ZORRILLA. — Desde las 4. "Cerca del cielo" (2).

**Conferencia de la señorita Amelia de Irazzábal**  
En el día de hoy, viernes, 15, a las siete y media, en el Aula "Alonso Barba", de la Facultad de Ciencias, tendrá lugar la segunda de las conferencias del ciclo de Química Agrícola a cargo de la señorita Amelia de Irazzábal Nerpell, profesora de esta Facultad, quien disertará sobre el tema "Estudio de los compuestos de la resina de Podoñón".

**Orquesta Municipal**  
HOY, a las 7,45, en CARRION Fidejio, ob. Octava Sinfonía y Concerto en Re, violín BEETHOVEN. Solista: LUIS NAVIDAD

# BOLETIN DEMOGRAFICO

**DIA 14 DE FEBRERO**  
DISTRITO NUMERO UNO  
Nacimientos: Esteban Quevedo González, María de los Angeles García Gutiérrez. Defunciones: Zaqueo Pico León, Antonia Durán Martínez. Matrimonios: Andrés Suárez Huerta con Justina González Hernández, Tomás Sanz Martín con Luciana Martínez González. DISTRITO NUMERO DOS Nacimientos: Félix Florencio Heras Gómez, María Jesús Alvarez González, María del Pilar Dilda Lorenzo García, Jesús Martínez Villamañán. Defunciones: Pedro Torrado Lago, Fernando Valverde Domínguez, Marcelino Quevedo González.

**Facultad de Derecho**  
EXAMENES. Los exámenes de los alumnos pertenecientes a los planes de estudios antiguo y moderno, matriculados en esta Facultad para la actual convocatoria de febrero, darán comienzo a partir del 15 del corriente.

# EL LORO

Tiene mi vecina, doña Mari-Juana, un loro que sabe más que el mismo Espasa un loro soplón de todas las faltas que comete al día doña Mari-Juana. Le dice al marido siempre que entra en casa, si pasó la dueña toda la mañana haciendo tertulia con doña Mariana y con doña Julia, que con doña Mariana, y con sus tres vecinas que cuidan la chachara más que su puchero... ¡Jesús, cuánto hablan!

El loro lo cuenta todo con la gracia maldiva de un loro. El animal habla todo lo que sabe con toda su gracia, con todo su plico, con toda su labia, y no hay quien se mueva... ¡Y nadie lo mata!

# CINES y Teatros

**Horas de ensueño**  
En precioso TECNICOLOR. Regocijante aventura de tres despiadados: David Niven, Vera Ellen y César Romero, en vertiginosa carrera sobre la pista del humor.

**Horas de ensueño**  
En deslumbrante TECNICOLOR. Ni en los sueños pudo usted imaginar un espectáculo tan maravilloso presentado con tanta intensidad y buen gusto.

**Horas de ensueño**  
En asombroso TECNICOLOR. Es alegre como un Carnaval, maravillosa como la música, espectacular como una revista y divertida como un baile.

**Horas de ensueño**  
Le harán pasar unas... HORAS DE ENSUEÑO a partir de mañana, sábado, día de su ESTRENO en el Gran Cinema COCA

Anuncie en LIBERTAD

**TEATRO CARRION**  
Hoy, presentación de la Compañía de los ASES LIRICOS. Director de escena: ELADIO CUEVAS. Noche, a las 11, solemne función - Estreno en España. **BEKRALBAYDA**. Tragedia lirica en tres actos, segundo y tercero sin interrupción, original de SANZ GARCIA y del maestro VIDAL. Con asistencia de los autores. Por PURITA JIMENEZ, ESTEBAN ASTARLOA, FLORENCIA CALPE, ALEJO QUERALT y ELADIO CUEVAS. Vestuario y decorados nuevos. 35 profesores de música.

**CINEMA ROXY** Hoy, continua desde las 5,30 ESTRENO EN ESPAÑA. **CASBAH** POR YVONNE DE CARLO y PETER LORRE con MARTA TOREN y TONY MARTIN. LA MAS DRAMATICA HISTORIA DE AVENTURAS VIVIDA EN EL BARRIO PROHIBIDO DE ARGEL.

**LAPUBETE** Hoy desde las 6. **Tres PAREJAS** — Y — **El Inspector Vargas**

**TEATRO PRADERA** -- Hoy, desde las 5. **Es mi hombre y Casa de locos**. MAÑANA, ESPECTACULAR ESTRENO. **NIDO DE AGUILAS**. Por WILLIAM BOYD y JIMMY ELLISON. Texas, donde la ley se inclinaba al más audaz y las pistolas imperaban como única razón.

**GOYA** Hoy desde las 6. **ULTIMO DIA**. **EL GRAN GALEOTO** — Y — **El León de Damasco**

**CALDERON** Hoy 5, 7,45 y 10,45. EXITO GRANDIOSO Y SENSACIONAL DE **LOLA MANOLO FLORES Y CARACOL** en la magnífica producción en Cinetocolor. **La NIÑA de la VENTA**. ZORRILLA Hoy, desde las CUATRO. LA COLOSAL SUPERPRODUCCION NACIONAL.

**CERCA DEL CIELO**. UN MENSAJE AL MUNDO ESCRITO CON SANGRE ESPAÑOLA! **CAPITOL** Hoy, desde las CINCO. MARAVILLOSO PROGRAMA DOBLE.

**SINFONIA DEL HOGAR** Por ADRIANO RIMOLDI y MERY MARTIN, y **MARES DE CHINA** Por CLARK GABLE, JEAN HARLOW y WALLACE BEERY.

**Farmacías de guardia**  
TURNO DEL 9 AL 15 DEL ACTUAL. Sr. Torrego, Teresa Gil, 34. Sr. Avedillo, Carretera de Sala manca, 37. Sr. Esteban, Augustas, 36.

**TEATRO CARRION**  
La sala de los mayores acontecimientos y la preferida por el público. **HOY 11 NOCHE**. Con sastrería y decorados nuevos y una orquesta formada por 36 profesores de música, el estreno en España de **BEKRALBAYDA** dedicado por los ASES LIRICOS a Valladolid.

**Gran Cinema COCA**  
HOY — ÚLTIMO DIA — HOY  
SITIA DOS!

**LOPE DE VEGA**  
CONTINUA DESDE LAS CINCO. Formidable programa doble. La superproducción Fox. **AL BORDE DEL PELIGRO**. Por Dana Andrews, Gene Tierney y Gary Merrill. Y la superproducción Universal. **VELEBRANZA DE MUJER**. Por Charles Boyer, Ann Blyth y Jessica Tandy.

**Las MINAS DEL REY SAOMON**  
LAS MINAS DEL REY SAOMON. La Colosa del Sinto Arte. TECNICOLOR.

# UNA MUCHACHA FRANCESA QUIERE CASARSE CON UN FANTASMA

## Pretende desposarse con su novio, muerto hace unas semanas en Indochina

Por LUIS MARIA LOPEZ

Hace tan sólo unos días, en el minúsculo municipio francés de Aiguillon-sur-Mer, en la Vandée, una joven vestida de riguroso luto, en compañía de un guardabosques del lugar y del secretario del Ayuntamiento, se presentó al alcalde, al que rogó:

—Señor alcalde, yo quisiera que hoy mismo usted me casara con Jacobo Guileau.

El alcalde, un campesino cien por cien, que se conoce al dedillo a todas las gentes de la comarca, miró a la muchacha por encima de sus lentas y la atajó:

—Pero, ese Jacobo Guileau, ¿no acaba de morir en Indochina? Y aquí viene lo inesperado de la conversación. La muchacha, que se llama Yolne Bardin, le contestó:

—Así es, señor alcalde. Mi novio ha muerto recientemente en la guerra de Indochina. Y ese es el motivo principal de mi boda. Yo le había prometido solemnemente que nos casaríamos. No ha regresado. No puede regresar. Tengo pruebas—cartas escritas por Jacobo—en las que expresa su ferviente deseo de que no moriría tranquilo si no se casaba antes conmigo... Yo le juré a Jacobo que le llevaría su nombre, y no quiero quedar como una perjurada.

Secundariamente, la joven mostró a la primera autoridad municipal de Aiguillon-sur-Mer los documentos, perfectamente legalizados, para contraer matrimonio por poder, con fecha 26 de abril de 1951. Si antes no se celebró esa boda, es porque ella no accedió a las autoridades entonces. Ninguno de los dos contrayentes tenía la culpa de esa involuntaria separación. El, combatiendo en Indochina; y ella, en Francia, esperándolo como una buena novia.

Truful es decir que este matrimonio entre una bella muchacha y un fantasma—el fantasma del soldado muerto en Asia—ha provocado toda una serie de comentarios en la Vandée, región tradicional, rica en leyendas y aventuras excepcionales, y supersticiones.

Según parece, tanto los magistrados como los funcionarios municipales han quedado un tanto perplejos ante este caso singular. Novia, casada y viuda en un día no lo son, en verdad, muchas muchachas.

Si el caso ha dado pábulo a toda clase de comentarios supersticiosos, tampoco lo es menos que hizo montar en cólera a los familiares de Jacobo Guileau. Aducen éstos que la novia lo que pretende con todo esto, únicamente, es conseguir sus derechos crematísticos como viuda de un soldado muerto en acto de servicio.

Se antepone, pues, el materialismo de beneficiaria de las clases pasivas del Estado francés al sentimentalismo de un amor que va a subsistir por encima de la muerte. El amor, si es verdadero amor—han dicho los novelistas—, jamás perece...

El caso es que las autoridades no se han decidido aún. Francia es un país que se ha sabido rendir casi siempre ante las exigencias del amor. Mas... ¿y si la señorita Yolne Bardin lo que pretende únicamente es cobrar un seguro de vida a costa del soldado muerto en Indochina?

Claro que habría una solución: aceptar de hecho el matrimonio... pero sin derechos económicos sobre el Estado. De todas maneras, sería obrar con ligereza... y quién sabe si también con injusticia.

# de lo RODADO al vivo

## "FALDAS A BORDO"



Esther Williams, Joan Evans y Vivian Blaine, tres alegres bellas que aparecen en la nueva película "Faldas a Bordo", que se filma actualmente en technicolor

## COMENTARIO LO QUE NO DEBE SER

De vez en cuando van llegando noticias de estrenos de películas españolas en el extranjero. En casi todas las ocasiones la noticia viene unida al éxito de una producción destacada, a los premios que ha obtenido en tal o cual encuesta o certamen o bien a un "record" de taquilla.

Mi que decir tiene que todas esas noticias son magníficas y suponen un legítimo orgullo para el cine español, avalado por esos triunfos que, por ejemplo, obtuvieron cintas como "Locura de amor" o "Don Quijote". Ahora bien; pese a estos triunfos esporádicos, lo que resulta patente es que no ha habido ni una norma ni una continuidad en la exhibición de películas españolas en el extranjero y, concretamente, en un mercado tan interesante para nosotros como el hispanoamericano.

En la producción española de los últimos cinco años hay un buen número de cintas que por su valor podían ser presentadas (y algunas se han resentado) con toda dignidad, y más teniendo en cuenta la gran ventaja artística y técnica que España lleva a las cinematografías sudamericanas.

Lo que no debe ser o, mejor, lo que no debiera ser, es que este avance y este prestigio se va logrando el cine español se ponga en entredicho presentando producciones de ínfima calidad, ya sea por su categoría artística o por su vejez.

Ni la ambición de una distribución, ni el retraso por las razones que sean, pueden jamás justificar que una película española se presente en América con diez años de retraso. Este es un hecho que ha sucedido con un buen número de títulos y que acaba de darse otra vez con el estreno en Buenos Aires de "El famoso Carballito". Porque si "El famoso Carballito" era una mediana película en 1941, no hace falta decir lo que debe ser su aspecto en 1952.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

C. M.

# NUESTROS REPORTAJES LOS VENDEDORES AMBULANTES

## "El negocio no nos permite ni aspiraciones" "Lo que más vendamos son cacahuetes... pero poco"



¿Qué es lo que usted prefiere? En este puesto, o en cualquier otro, pueden ustedes encontrar todo lo que les apetezca... y hasta puede ser que se convierta en depositario de interesantes confidencias de la profesión.

¿Quién se ha abstraído de requerir de los vendedores ambulantes las sabrosas almendras y avellanas que gentilmente nos ofrecen, y aún se sigue ofreciendo, a las puertas de los cines, de los teatros o de cualquier espectáculo? A mí me parece que nadie. Ahora la cosa se ha incrementado mucho más. A los puestos afluyen no solamente los niños en su petición de golosinas, sino también constantemente los adultos para solicitar un cigarrillo de cualquier clase, que el vendedor facilita en volaciones asequibles por su volumen e inasequibles por su precio.

Sea por lo que sea, el vendedor es una institución ciudadana que no puede desaparecer; y de la misma forma que para subsistir ha encontrado la fórmula del tabaco, más tarde se ocupará de otras mercancías que garantizarán su existencia. Aunque con lo del tabaco ya tienen para rato.

Nos ponemos en contacto con dos vendedores que se encuentran situados, con esa característica astucia profesional, en los puntos vitales del mercado y del tráfico: El Campillo y la Plaza Mayor.

Daniel Soler y Victoriano Pérez replican a nuestro inofensivo interrogatorio sin reservas. En primer lugar es Daniel Soler, situado en el Campillo y en un puesto que parece el despacho de cualquier industrial de postín.

—Es un reportaje para LIBERTAD—comenzamos señalando a las cuartillas.

—¿Cuánto vale?—nos replica muy serio.

—Es una publicidad que el periódico le ofrece gratis.

—¿Cuánto vale?—nos replica muy serio.

# FINAL A CIFESA le han puesto el punto sobre la "i"

## Nota de la Dirección General

La encendida polémica de Cifesa frente a la Dirección General de Cinematografía, se apagó de pronto ante la nota de este organismo que ha puesto el punto a Cifesa en la misma "i".

Sin perjuicio de reconocer los muchos méritos de Cifesa, y brindando además el apoyo oficial para estudiar cuantas reclamaciones puedan presentarse—para eso estamos—, el director general dice en los principales párrafos.

Manifiesta el señor Casanova que de los beneficios que le concede el Estado habría que restar hasta 20 millones de pesetas, que abonó al mismo por conceptos de diversos cánones. Debe puntualizarse que tales cánones corresponden a la importación de películas extranjeras, y que cantidades por igual concepto han ingresado otras firmas, sin que recibieran protección económica por tratarse de actividades en que aquélla no estaría justificada. Si Cifesa no hubiese desarrollado más actividades que la producción de películas, no habría tenido que satisfacer tales cánones y habría recibido, en cambio, la misma protección oficial.

Esta Dirección se limitó en su nota anterior a señalar la protección otorgada a Cifesa "Producción" sin entrar en los legítimos beneficios de Cifesa "Distribución", a consecuencia de las películas extranjeras que importó, de su valor económico y de los resultados de su explotación, con cargo a los cuales, y no a la protección estatal, habrá descontado el señor Casanova los 20 millones de pesetas que afirma haber entrado.

No tienen reparo, en cambio, en reoocer la constante labor realizada en pro del cine español por Cifesa, y desea a su consejo delegado que, en lo sucesivo, el juicio de los Organismos clasificadores, de otros Organismos competentes, de los jurados, de la crítica y del público coincida en todos los casos con el alto concepto que el señor Casanova tiene de todas y cada una de las producciones de la firma mencionada, hasta el extremo de considerarse agraviado aún en aquellas películas que obtuvieron las máximas calificaciones y protección previstas en las disposiciones vigentes.

Interesa dejar sentado el hecho de que, a partir de 1941, época en que se dispuso la concesión de permisos de importación a los productores españoles, Cifesa ha realizado hasta 50 películas, aunque buena parte en coproducción. Los beneficios directos que por las mismas recibió del Estado, calculados por bajo y sumando a los permisos de importación los de doblaje y los premios, se cifran en 47 millones de pesetas. Divididas entre el número de películas realizadas, resulta que el Estado aportó gratuitamente, y sin que se siguiese devolución alguna por ningún concepto, casi un millón de pesetas para la realización de cada una de las películas de Cifesa. Si fijáramos el valor económico real de cada una de dichas producciones en el momento en que se realizaron, tendríamos que la aportación estatal a cada una sorprendentemente tanto por ciento.

Alega el señor Casanova que dicha protección fue una compensación por los perjuicios que representó la obligatoriedad del doblaje para las películas importadas; pero desde la orden del Ministerio de Educación Nacional, de 31 de diciembre de 1946, el doblaje de cada película requirió la presentación del correspondiente permiso, y éstos eran entregados exclusivamente a los productores españoles, los cuales,

con no haberlos negociado, habrían impedido el doblaje de las películas extranjeras, con sermando siempre el beneficio económico más importante, procedente de la transferencia de los permisos de importación.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

El nombre de España es demasiado serio para arriesgarse así, con una inconsciencia que no tiene paliativos.

# TEATRO

## En CARRION

"EL CABALLERO DE OLMEDO", por el Teatro Español Universitario

Ayer por la tarde, en el Teatro Carrion, la Compañía del Teatro Español Universitario de Valladolid puso en escena la deliciosa comedia del inmortal Lope de Vega "El caballero de Olmedo".

El interés que estas representaciones de nuestro teatro clásico tienen entre la afición vallisoletana, y el motivo benéfico de la velada, llevaron a la sala del Carrion numerosos espectadores, que aplaudieron la labor interpretativa de los componentes del T. E. U.

El segundo reparto de la obra fue el siguiente: Doña Inés, Maribel Herranz; doña Leonor, Tinita del Cid; Fabela, Araceli Herrero; Ana, Carlina Bravo; don Alonso, Emilio Laguna; don Rodrigo, Luis Huertas; don Fernando, Jaime Redondo; don Pe-



Maribel Herranz, Emilio Laguna y Antonio Pastor, tres de las primeras figuras del Teatro Español Universitario, que ayer representaron con notable éxito en Carrion "El caballero de Olmedo". (Caricaturas por ITO.)

## Publicaciones "REUS"

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de ventas: Medina y Marañón: "Leyes Civiles", en piel, 200 pesetas. "Leyes Sociales", en piel, 200. "Leyes Penales de España", en piel, 180. "Leyes Administrativas de España", en piel, 160. "Leyes de Hacienda", en piel, 300. "Leyes de Marruecos" (edición oficial), en piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes Penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

León a Pérez Madrugal en su obra "Memorias de un converso" (ocho tomos). "Vida, rango y escuela de un español del 31", 10 pesetas. "Cuando las Constituyentes", 10. "La gabela de los truhanes", 10. "Patricios y fobones", 12. "La monarquía forma gobierno", 12. "La conjunción de los sicarios", 14. "A las armas!", 14. "Los cuervos y los cautivos", 14. "INSTITU-

Washington, 14. — El presidente Truman ha declarado en su conferencia de Prensa que no puede decir por el momento si se presentará a la reelección.

Dijo que el decidir esto es difícil y que todavía no ha llegado el momento de hacer el anuncio. Advirtió que cuando llegue el momento lo hará directamente en una conferencia de Prensa y por medio de las personas que vayan a visitarle a la Casa Blanca.—E.E.

## COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario. Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

# NOTICIARIO

## Los críticos madrileños eligen las mejores y peores películas nacionales y extranjeras de 1951

No todo han de ser encuestas norteamericanas. En Madrid se ha llevado a cabo una encuesta de los críticos de diarios y revistas, preguntándoles las cinco mejores y las cinco peores películas españolas y extranjeras.

MEJORES ESPAÑOLAS  
"La Señora de Fátima" (13 votos).  
"Balarrasa" (12).  
"Surcos" (11).  
"Cinta negra" (8).  
"Día tras día" (7).  
(Destaquemos que "Brigada criminal" y "Apartado de Correos" han obtenido 6 y 5 votos, respectivamente, figurando en cabeza de algunas contestaciones.)

PEORES ESPAÑOLAS  
"Unas páginas en negro" (10).  
"Noche de osos" (9).  
"Una cubana en España" (9).  
"El final de una leyenda" (8).  
"Bajo el cielo de Asturias" (6).  
También han entrado en las peores "Dibia, la Virgen Gitana"—que se llevó a la Bienal de Venecia—, con 5 votos, y "Tercio de quites", con 4. Nos parece muy acertada la contestación de Alfonso Sánchez, que dice que "hay lo menos diez que ni siquiera se pueden llamar películas".

MEJORES EXTRANJERAS  
"Una hora en su vida" (15).  
"El silencio es oro" (13).  
"El torbellino de la vida" (9).  
"Horas de ensueño" (8).  
"Secreto de Estado" (6).  
Han obtenido también algunos votos: "En legítima defensa" (4). "El diablo dijo no" (3). "Cuatro en un jeep" (3) y "Sin remisión" (3).

PEORES EXTRANJERAS  
"Dirección prohibida" (12).  
"En las rayas de la ma" (8).  
"Huerán sobre la isla" (7).  
"Mis canciones vuelven" (4).  
"Robots" (4).  
También se han visto "favorecidas" con tres votos cada una "R. molino de pasión", "Cap tan intrépido" u "Paño tenebroso". Asimismo hay quien ha agregado a las

peores extranjeras la frase "y todas las melancólicas y argentinas", CONDECORACION CATOLICA A IRENE DUNNE

A su regreso de Francia, Irene Dunne ha encontrado esperándolo en Nueva York una preciosa condecoración que es para la estrella un verdadero motivo, de orgullo.

Se trata de la Cruz de San Juan de Letrán, que se otorga por servicios especiales a la Iglesia católica y por vida ejemplar.

La medalla, con el pergamino correspondiente en que se concede la Cruz a Irene Dunne, ha sido enviada por el capitulo de caballeros templarios de la basílica de San Juan de Letrán al Cardenal Spellman, de Nueva York.

ALAN LADD Y ESTHER WILLIAMS, FAVORITOS  
Alan Ladd y Esther Williams han sido designados artistas de "cine" favoritos de cincuenta países, en una votación que representó a más de 13.450.000 personas de todo el mundo y fue llevada a cabo a través de noventa y dos periódicos.

# IMPORTACIONES DE SUECIA

La Dirección General de Comercio anuncia la apertura de los siguientes cupos de importación correspondiente al convenio hispano-sueco en vigor:

Maquinaria eléctrica, cuyo 50. Maquinaria eléctrica, cuyo 50. Po 51; material eléctrico calificación férrea cariles, cuyo 55; material radioscópico y electrocardiógrafo, cuyo 57.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados en esta clase de importaciones para la presentación de las correspondientes solicitudes en los impresos reglamentarios.

PARA HOY  
Juzgado de Valladolid, número 1. Mayor cuantía. Don Silvano Ortega Rodríguez y otros con don Dionisio Rodríguez Panlagua, sobre extinción de condominio de finca urbana dedicada a fábrica de harinas especiales y productos dietéticos. Ponente, señor Alfonso; secretario, señor Garde.

Juzgado de Valladolid, número 2. Juicio ordinario. "El Norte de Castilla", S. A., con don Francisco Cid Ferrero, sobre desahucio de local de negocio por derribo. Ponente, señor Alfonso; secretario, señor Garde.

PARA HOY  
Atentado. T. H. S. secretario, señor Lezcano. Valladolid, número 2. Hurto. J. S. M. S. secretario, señor Garde. Mota de Marqués—Hurto. A. R. M. y otros. Secretario, señor Garde. Valladolid, número 1. Abandono de familia. J. A. F. O. secretario, señor Garde.

Señalamientos civiles

Audiencia pública

Señalamientos criminales

PRIMER PLANO

LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES PRIMER PLANO



# DEPORTES

## EL ESTILO DE UN CAMPEON



R. Pavitt, campeón de la Asociación Atlética Amateur 1951, hace una demostración de salto ante los alumnos de la Asociación Atlética Amateur en la Escuela de éstos en Kensington, Londres.

## Malsanante y antideportiva

En su número de ayer, nuestro querido colega "Diario Regional" hace una protesta tan enérgica como atinada, con motivo de un incidente ocurrido días atrás entre un jugador del Real Valladolid y un periodista local. Aunque el asunto le afectaba por connotar una agresión de tipo profesional, la actitud del citado diario es singularmente gallarda si se tiene en cuenta que el periodista en cuestión no pertenece a su Redacción, sino a la nuestra. Esta lanza rota en defensa del derecho de crítica que nos asiste como periodistas, nos obliga a darle las gracias y a salir del silencio enquistamiento en que nos había refugiado el propósito de poner freno a toda pasión.

En efecto, un jugador del Real Valladolid, descontento por el juicio que mereció su actuación en Chamartín a nuestro redactor deportivo, profirió contra "Luis Angel", al tiempo que intentaba arrebatárselo, unos epítetos cuyo marchamo tabernario no es para oídos de gentes medianamente educadas. En otro caso hubiera sido posible el diálogo, pero cuando alguien se denuncia por cierto lenguaje, sean cuales fueren sus antecedentes, la propensión polémica o acaloradora debe dejar paso a aquellos organismos que pueden ejercer la función de higiene social y deportiva adecuada. O sea, los Tribunales y las Federaciones correspondientes.

Reducido a una dimensión personal, quizá no hubiéramos concedido demasiada importancia a este asunto. Pero se trata de una agresión a nuestro derecho y a nuestro deber de crítica, cuya aceptación serena y caballeriza, en general, por parte de los jugadores vallisoletanos demuestra que la deportividad debe y puede ser una actitud permanente dentro y fuera del campo de juego. Pero no es esto todo; hay algo más y sin duda más inesperado. Y es que si

**Hoy, el sorteo de '500 pesetas para Vd.'**  
Esta tarde se celebrará en los locales de nuestro diario el sorteo del concurso "500 PESETAS PARA USTED". Quedan invitados a presenciarlo todos los participantes que lo deseen.

## TOROS ACTIVIDAD DE LA NUEVA EMPRESA DE BILBAO

### La de Valladolid también prepara su temporada

La nueva Empresa bilbaína de la plaza de Vista Alegre, formada por excoerentes aficionados del Club "Cocherito" y regida por el prestigioso torero "Ladito", no sabe aún las fechas en que tendrán lugar las corridas de la feria agostina. Han tenido un cambio de impresiones con la Empresa de Madrid, que es la que, por el visto y lo visto, en la plaza de San Sebastián directamente el asunto de la organización de los espectáculos taurinos, y si dan allí seis corridas los días 15, 16, 17, 18, 19 y 20 de agosto, por ejemplo, en Bilbao tendrían lugar la feria los días 21, 22, 23 y 24.

Falta, por lo tanto, ultimar estos detalles. En cambio, ya se sabe que las ganaderías que figurarán en la feria serán las de Pablo Romero, Salvador Guardiola, Antonio Urquijo y Atalaso Fernán dez. De toreros, por ahora, no se sabe nada; pero se quieren iniciar gestiones con Carlos Arzuza cuando regrese de América. Mientras tanto, se prepara la novillada inaugural de la temporada, que será el día 30 de marzo y con picadores. Se cuenta con novillos de Enriqueta de la Coba, de Sevilla, y según hemos en nuestro con-

### La inauguración en Valladolid



En Pascua de Resurrección se inaugurará la temporada oficial en Valladolid, y decimos oficial porque es casi seguro que antes del domingo de la Ascua se abra la plaza de toros para dar paso al tradicional y simpático festival que organiza los estudiantes de Medicina a beneficio del Pabellón de Niños Tuberculosos. La Empresa, del caso vallisoletano, dispuesta como el año anterior a ofrecer una interesante temporada, va fijando en su idea posibles carteles con destacados elementos de la novillería —res que ellos con gran nombre irán al cartel, mau ual—, y tiene adquiridas, por ahora, en novilladas de prestigiosas ganaderías, 170

## DESPEJES

Ya ha comenzado a lanzarse, en edición oficiosa, el calendario internacional de fútbol. Y ya se ha dicho que a Madrid le tocan Bélgica y Suiza. Nos alegramos. Alguna ventaja ha de tener el vivir cerca del centro...

Por cierto, ya que hablamos de fútbol internacional, hay quien ha empezado a deshojar la margarita del "Kubala, sí; Kubala, no", teniendo en cuenta que Kubala tiene la nacionalidad española. Y surge la pregunta de si Kubala podrá o no jugar con la selección española.

Legalmente, no creemos que haya inconveniente, porque basta ver los precedentes y los numerosos casos de equipos nacionalizados en los que figuraron jugadores nacionalizados. Sin ir más lejos, basta con observar la selección de Francia.

O sea que, por ese lado, Kubala-sí.

Ahora bien, una cosa es que Kubala pueda jugar, y otra que deba jugar, aun suponiendo que fuese el mejor hombre en su puesto. A pesar de estar nacionalizado, a pesar de ser español por adopción y a pesar del cariño que pueda tener a España, también es cierto que Kubala es el menos español de los jugadores "seleccionables", y que no es conveniente que figure en una selección española, que debe ser lo más genuina y pura posible.

Por este lado, Kubala-no.

Aparte de todo, queda aún otra cuestión. Concretamente en nuestro colega "Solidaridad Nacional", de Barcelona, a raíz del encuentro del domingo, se han hecho varios comentarios. Y uno muy en serio, planteando las consecuencias que puede tener el exagerado individualismo de Kubala, con la consiguiente fractura del conjunto. Resume diciendo: "Damos en el constante dilema de admirar en "vedette" a Kubala, o de dejar de admirar a la "vedette" Kubala para ver a los hombres —del equipo— armonizados en el campo, fabricando fútbol y victorias de todos para todos."

Lo más bueno es que Kubala, en unas declaraciones al terminar el partido, afirmaba muy serio: "Estoy contento. He jugado a gusto. Todo el equipo ha hecho buen fútbol. Yo he procurado jugar para todos mis compañeros..."

En fin, se ve que el "torito rubio" (como le llaman) es todo un humorista.

DEFENSA

## Joe Louis se retira oficialmente del boxeo

### Un quinielista cobrará su quince premio

Los Angeles, 14. — El campeón mundial de los grandes pesos Joe Louis, ha hecho su retirada oficial el día de hoy, al anunciar: "Me retiro de los cuadriláteros, excepción hecha de combates de exhibición."

La retirada final del "El bombardero de Detroit" fue decidida el pasado mes de octubre, en que fue puesto fuera de combate por Rocky Marciano, pero él había demorado el anuncio oficial sobre su retirada. Dijo que "ha estado pensando sobre ello bastante tiempo y ahora es tan buen tiempo para anunciarlo como antes".

Louis manifestó que espera hacer algunos combates de exhibición esta primavera.—Añf.

Cabra, 14. — Un curioso caso de suerte en las quinielas de fútbol se registra en esta ciudad. Con más de 26 mil pesetas cobrará su premio número 15, en sólo dos temporadas, don Francisco Aranda Valverde, oficial mayor de este Ayuntamiento. En la pasada temporada cobró nueve premios, tres de diversa cuantía, el mayor de ellos de unas 35.000 pesetas. Y en la actual percibió tres premios pequeños al principio de ella, y cuando aún no ha cobrado 7.133,60 que le correspondieron en la jornada pasada, se encuentra con que tiene un nuevo boleto, premiado en esta última jornada, con trece resultados.—Añf.

## FIGURAS DEL BALONCESTO LOCAL

### José Carlos Castro, del Colegio Mayor "Reyes Católicos"

Presentamos hoy en la sección de "Figuras de nuestro baloncesto" a José Carlos Castro Blanco, un gallego culto y cordial que sólo lleva lo que va de curso entre nosotros y ya se ha ganado la admiración y simpatía de todos cuantos le hemos tratado por aquellas cualidades y otras muchas que reúne este camarada a quien, parece, conocemos de toda la vida.

En una de nuestras frecuentes visitas al Colegio Mayor "Reyes Católicos" le hemos sorprendido en el despacho del director y, en presencia de éste, le hemos solicitado algunos datos sobre su vida deportiva y especialmente como jugador de baloncesto, a lo que se ha prestado con el desentendimiento y amabilidad propios de su carácter abierto.

Castro no ha cumplido los dieciocho años, pues nació el 2 de abril de 1934, en Vigo. Allí transcurrió su vida hasta que, terminado el Bachillerato, eligió Valladolid para cursar sus estudios superiores. Esta es la razón de hallarse entre nosotros y esperamos que por bastantes años. Se halla en el Colegio y en Valladolid, tan bien, que no es fácil cambiar sus planes de permanencia en nuestra ciudad.

Nos ha dicho que empezó a jugar al baloncesto, como a otros deportes, con los equipos de su centuria en el Frente de Juventudes y que después pasó al Mezzquita, jugando en el campeonato de segunda categoría de la Federación en la temporada 1949-50, ganando el título y el ascenso. En la siguiente, con el mismo equipo, jugó en primera, consiguiendo el título de subcampeón. Y en esta temporada, la tercera de jugador federado, pasó a la Vallisoletana, fichando por el Colegio Mayor "Reyes Católicos".

Pone de manifiesto su entusiasmo por todos los deportes y dice que ha practicado muchos; pero con más intensidad el baloncesto, en el que es subcampeón gallego, habiendo jugado el Campeonato de España con el "Independiente, de Vigo; y la natación, siendo nadador del Club Náutico, de la modalidad de espalda, en la que ha conseguido 1-28-6 en los 100 metros.

En todos estos deportes ha formado parte de los equipos de Pontevedra, en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes. Le hemos preguntado qué opinión tenía sobre el baloncesto vallisoletano y dice que es muy bueno; que no conoce el de Madrid y el de Barcelona, pero que es superior al de todas las regiones que conoce y, desde luego, al de la gallega.

Venía con la ilusión de jugar junto a Lobón, a quien admira, pero, encontrándose con que el Colegio tenía equipo federado, era natural y lógico que defendiese sus colores, cosa que hace con el mayor entusiasmo y satisfacción.

Dice que el mejor equipo es el de Aguilas, sin duda, seguido del San Fernando, ocupando el suyo el tercer lugar a todo honor, pues teniendo en cuenta que forman en él jugadores de distintas procedencias, que nunca habían jugado juntos, bastante han hecho, esperando que si al año que viene siguen jugando en el mismo equipo, podrán ponerse en plano de igualdad con los mejores. Termina diciendo que el mejor jugador es Pepe Lobón, muy por encima de los demás, pero que hay otros muy buenos como Gredilla, Roberto y su compañero Liano, que encasta mucho. Y se despide con prisas para estudiar, pues además de



MADRAZO

## CRONICA DE WASHINGTON

(Viene de primera página)

habido pobreza en España, cosa que pueden encontrar los que la busquen. Lo mismo sucede aquí, en los Estados Unidos, e incluso en nuestra propia capital. Fotografías y artículos como los que aparecieron el año pasado en la revista "Life" son producto de la España de Franco. Nosotros vimos a esos mismos pequeños gitanos desnudos que habitan en las cuevas cuando vivimos allí; ese es el modo de como siempre han vivido, y probablemente siempre vivirán, los gitanos. A ellos les gusta vivir así. Respecto a los cuentos de las persecuciones contra los protestantes, son simplemente ridículos. Nosotros somos protestantes y lo mismo cuando vivimos en España que en 1950 asistimos a la Iglesia protestante todos los domingos.

Nunca habíamos oído hablar de ninguna persecución protestante que sea como la de los artículos de "Life" y las cartas publicadas en nuestros periódicos respecto a cierta secta que fue de este país a España y no se le permitió unirse, pidiéndoles que se marchara. Los españoles dicen que el grupo simplemente se fue a vivir a un país que uno puede creer sin dificultad después de lo que hemos visto sobre su manera de operar en nuestro propio país. Los españoles opinan que nuestro derecho a decirles que derriben a Franco es tan nulo como el que ellos podían tener para decirnos que derribáramos a Truman. En España preguntamos a varios americanos e ingleses que han vivido allí durante muchos años cuál era su opinión sobre el Generalísimo Franco. La siguiente respuesta de un norteamericano que ocupa un alto puesto en la Compañía Telefónica es característica: "Yo le admito enormemente. Viendo por toda Europa, como tengo que viajar, veo de cerca lo que están haciendo los otros países que están recibiendo la ayuda del plan Marshall. Si se compara esto con las notables proezas y logros del Generalísimo Franco, que no ha recibido un centavo y ni siquiera una palabra amable, uno no tiene más remedio que sorprenderse de las cosas que ha conseguido hacer. Está llevando a cabo una labor verdaderamente maravillosa frente a las más terribles dificultades. Los comunistas de todo el mundo están confabulados contra él porque odia al comunismo y saben que él es el único que lo tolerará." Uno se pregunta hasta cuándo el público

norteamericano seguirá creyendo las mentiras urdidas por los que sólo quieren hacerle el juego al comunismo. Lorraine A. Fletcher. OTRA EN EL "NEW YORK TIMES"

Otra carta se publica hoy en el "New York Times" bajo el título de "Amistad para España". La firma nada menos que Floyd Jefferson, presidente de la Junta de Comercio de Nueva York, una de las entidades más influyentes y de más peso de Wall Street. Jefferson dice lo siguiente: "Al Director del 'New York Times'. Después de la visita del embajador Griffin al presidente Truman, aparece en la edición del día 9 del 'Times' lo siguiente: 'El diplomático dice que el Presidente se da cuenta de la necesidad de bases, a pesar de que no le gusta el régimen de Franco.' Qué lamentable es que el Presidente se haya expresado así! Los españoles han sentido hacia nosotros la mano de la ayuda de la camaradería. Mientras que todavía existe el partido monárquico, sus dirigentes no atacan al general Franco. ¿Por qué ha de hacer nuestro jefe ejecutivo una declaración pública de su des gusto hacia el líder acreditado de España, que sacó al comunismo fuera de sus fronteras? Mr. Truman dice que necesitamos las facilidades navales y aéreas que España nos puede proporcionar. Si él y este país reconocen eso que necesitamos en la amistad de España y le ofrecemos nuestra amistad y ayuda, es seguro que se conseguirían los otros objetivos que se bien de España y de los Estados Unidos."

LO QUE VENDRA Estas dos cartas han aparecido el día siguiente de que el diputado Zablocki informaba a Truman sobre su reciente visita a España, comunicándole que en España había absoluta libertad religiosa. Parece ser que, ante esta declaración, Truman dijo que se alegraba del hecho de que fuera así. A la vez se han reproducido aquí las manifestaciones del señor Martín Artaño sobre la situación religiosa en España, donde venían mil protestantes a menudo regularmente sus doscientas capillas, sin que nadie les molestase. El editorial de "El Correo Catalán" de ayer, explicando que en Barcelona conviven con los católicos once sectas protestantes sin la menor tranez, es también muy convincente. Las cartas de los lectores seguirán probablemente apareciendo en la Prensa de aquí, y luego vendrán los editoriales de los periódicos sobre el mismo tema, que así es el procedimiento de los periódicos, táctica que se sigue usualmente. De todo ello sólo puede resultar una cosa: que al fin el "pueblo norteamericano llegará a tener una idea más

## Actualidad

### Deportiva

## EL TRASPASO DE JUGADORES SERIA FUNESTO

En las dos últimas visitas que hemos hecho a Madrid, oímos comentar con gran insistencia sobre el próximo traspaso de jugadores vallisoletanos a los Clubs de la capital de España. La Prensa de aquella ciudad ha hablado varias veces de esta posibilidad y de nuevo se vuelve sobre el tema, asegurando que se han hecho ciertas tentadoras por los elementos más destacados. Nuestra posición en este sentido ha sido siempre lo suficientemente clara y concreta, de cerrada oposición a los traspasos de esos elementos básicos que constituyen la esencia de nuestro equipo y que han forjado los éxitos de estas últimas temporadas. La experiencia del caso Aldecoa creemos que es lo suficientemente alocadora como para no reincidir en un error tan garrafal. Se le cedió al Barcelona por una cantidad insignificante pretextando impertinentes obligaciones del Club; el hueco que dejó en el equipo sigue sin cubrir y se ha gastado una cifra muy superior a la que valió este regalo del soberbio jugador vizcaíno.

Hay ocho jugadores en el Valladolid que deben conservarse a toda costa, que no pueden en forma alguna cederse a otros equipos, porque ello representaría la total desaparición de nuestro Club como potencia de primera calidad. Estamos viendo como esta temporada con esos grandes jugadores y con los huecos que subsisten en el ataque las enormes dificultades surgidas y que se oponen a la permanencia de nuestro equipo en 1ª División de Honor. De no ser por ellos, lo que hoy es peligro posible se habría convertido en realidad innegable ya.

Nosotros entendemos que el Valladolid tiene capacidad económica suficiente para sostener su equipo actual, para mejorarlo dignamente, cubriendo con tiempo y con sentido esos huecos que hacen poco eficaz un equipo que, como el nuestro, debía codearse con éxito entre los mejores. Para lo que no podría tener posibilidades nunca un Club como el Valladolid era para formar a base de adquisiciones y traspasos un equipo como el que actualmente reúne. Por eso, sería totalmente funesto el prescindir ahora con pretextos más o menos justificados, aparentemente, de hombres que son la esencia del Real Valladolid actual. El traspaso de cualquiera habría de dejar un hueco irremplazable, y como no habría más remedio que buscar el sustituto, se repetiría la historia con reiteradas adquisiciones, que el único valor que tendrían sería agravar el problema de la nómina, costar quizá más de lo que pudieran dar por el titular actual y deshacer esta gran afición vallisoletana, enriquecida en cantidad por esos miles de seguidores del Club procedentes de los pueblos y ciudades vecinas, que han hecho posible ese récord en el número de militantes de nuestro primer Club.

El Valladolid tiene que conservar a costa de los sacrificios que sean necesarios ese gran armazón de equipo señor que tenemos y adquirir los elementos precisos para cubrir con toda dignidad los huecos existentes, en la seguridad de que esa será la mejor política económica del Club, la manera de conseguir entradas fructíferas, ingresos considerables, garantizando por otra parte los posibles créditos. Ahora, si con el pretexto de una mejor orientación económica se llegase a destruir el equipo, se habría acabado con toda la fuente de ingresos actual, que puede mejorarse en el futuro, y las consecuencias bien al alcance de todos están.

No creemos que quienes rigen actualmente el Valladolid se presten a realizar unas decisiones tan funestas para el Club. Reiteradamente se ha dicho por el presidente actual y por sus colaboradores que el Valladolid no realizará un sólo traspaso de sus elementos base, y con esa seguridad la afición se siente protegida y espera que antes de llevar a cabo ningún acuerdo en ese sentido sería la Asamblea de socios la que expusiera su opinión sobre un hecho de indudable trascendencia para nuestro Club.

LUIS ANGEL

## EL CELTA DE VIGO empató con el RIVER Blanco Pérez expulsó a dos jugadoras argentinas

Vigo, 14. — Celta, 3; River Plate, 3.  
Alineaciones: Celta: Simón; Gatlos, Lolin, Otero; Vázquez, Villar; Atienza, Hermida, Mequerle, Olmedo y Pineda. River Plate: Carrizo, Ramos, Soriano, Yacone; Espada, Ferrari; Bernaza, Gómez, Prado, Labruna y Louisa.  
En la segunda parte el Celta forma la línea media con Bernedo y Muntada, y la delantera con Pineda, Vázquez, Mequerle, Olmedo y Atienza.  
Por su parte, el River Plate, en el segundo tiempo, sustituye a Louisa por Sarata y a Ramos por Pérez.  
Arbitró el señor Blanco Pérez. Los dos equipos saltaron al campo portando el River Plate la bandera española y el Celta la argentina, y así dieron una vuelta a la pista de juego.

Los primeros acosos son por parte del Celta, aunque se advierte bastante nerviosismo en el conjunto local, estado que se acentúa cuando a los tres minutos el equipo argentino consigue su primer gol por mediación de Bernaza. A los 19 minutos Bernaza recibe un balón, dribla a Otero y se plantea ante la meta de Simón, espera la salida del meta gallego y marca el segundo gol.  
Quiere reaccionar el Celta, pero los argentinos sujetan bien a los atacantes y a los 25 minutos marcan su tercer tanto por obra de Louisa.  
El juego sigue bastante equilibrado, y cuando falta un minuto para finalizar el primer tiempo, Mequerle corre el balón y lanza un

potente chut que entró al fondo de la red. La primera parte finaliza con el tanteo de 3-1 a favor de los argentinos.  
Se reanuda el juego con las nuevas formaciones indicadas. El Celta ataca y a los seis minutos Olmedo pasa a Hermida y el remate de éste es rechazado de puño por Carrizo; el balón vuelve a poder de Hermida, quien ahora, de cabeza, remonta a las mallas; el segundo tanto celtaico. A los 23 minutos Hermida se adentra nuevamente en el área enemiga, salva la entrada de dos contrarios y un defensa argentino toca la pelota con la mano. El árbitro señala penalty, que tiende por Hermida es parado por Carrizo. El árbitro manda repetir el castigo por estimar que el portero se había movido. Carrizo da un empujón a Blanco Pérez y éste ordena su expulsión. Continúan las protestas de los jugadores forasteros y el árbitro expulsa a Labruna por insultos. Se lanza el penalty y se pone de portero el delantero centro, Prado. Este ve el gol y el árbitro lo da por válido. El River Plate juega ahora con nuevos jugadores. En un despeje de Sorio el balón da en el estómago a Pineda y éste tiene que ser retirado del campo. El partido terminó con empate a tres tantos, después de jugarse doce minutos del tiempo reglamentario. El arbitraje de Blanco Pérez fue regular.—Añf.

Anuncie en LIBERTAD



15 DE FEBRERO

1563.—Fallece el duque de Guisa a consecuencia del atentado de que fué objeto el 9 de este mismo mes.
1564.—En Pisa nace Galileo.
1705.—Nace el pintor francés Carlos Van Loo.
1763.—Fin de la guerra de Siete Años. Paz de Hubertsburg.
1781.—Muere el filósofo y crítico alemán Lessing.
1834.—Se crea en Madrid la Policía Urbana.
1837.—Revelación de Zorrilla en el entierro de Laura.
1847.—Muere Palafox.
1854.—Cumplida su condena en Siberia, Dostoyevski es alistado como soldado raso en el regimiento de línea número 7.
1856.—Se decreta en España el franco obligatorio de la concordancia.
1882.—Nace el actor cinematográfico John Barrymore.
1907.—Muere el poeta Carucci.
1908.—Ocupación de Mar Chica por las tropas españolas.
1919.—Primer traducción al negro de "El ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha".
1929.—Estreno de "Las banderas", del maestro Serrano.
1933.—Perú y Colombia rompen las hostilidades.

Los demócratas argentinos protestan por la detención de "numerosos ciudadanos"

Buenos Aires, 14.—El partido demócrata (conservador) ha formulado, a través de su Comité Nacional, su protesta por la detención de "numerosos ciudadanos", incluidos varios miembros de dicho partido. Dice que todos aquellos que se han visto privados de libertad se encuentran incomunicados, sin poder gozar de asesoramiento jurídico ni recibir explicaciones sobre los motivos de su detención.—Efe.

ESTO, aquello AGOTAMIENTO



—Yo ya se lo advertí, pero se empeñó en no perderse ninguna fiesta ni diversión de estos días!...

La señora va a salir de compras y en el momento de ir a abrir la puerta suena el timbre. Acude la doncella y le ordena que mire discretamente por la mirilla de la puerta para saber quién llama.

—Es la señora de Tuler.
—Pues dígame que no estoy en casa.
Y se esconde detrás de un portier que hay en la entrada.

La doncella cumple la orden, pero la señora de Tuler se ha dado cuenta de la jugareta porque ha visto los pies de su amiga.

—¡Oh, cuánto lamento que haya salido! Pero, en fin, dígame que otro día, al salir de casa, no se deje los pies detrás de las cortinas.

—Juraría que le conozco a usted.
—Pues, la verdad, no caigo.
—Sí, sí—Insiste el primero.—Pero no sé si le conozco del club de golf, de los conciertos sinfónicos o del penal de Santoña.

Un condenado a muerte va a ser ahorcado. El juez le pregunta:
—¿Cuál es su última voluntad?
—Leer en los periódicos la firma de la paz en Corea.

—¿Te acuerdas de aquella camiseta que perdí hace seis meses?—decía uno al otro.—Pues bien, la he encontrado.
—¿Y, ¿dónde la tenías?
—Debojo de la camiseta.

CUENTAGOTAS
A veces las lágrimas son la extrema sonrisa del amor.—(SHENDAL.)

Los viejos desconfían de la juventud porque han sido jóvenes.—(SHAKESPEARE.)

¿LO SABIA USTED?

Los matrimonios entre filipinoses son relativamente frecuentes. Sin embargo, es raro que estas parejas tengan hijos, lo que se explica por un insuficiente desarrollo de las glándulas. Pero los esposos Frank Bellino han sido excepción de esta regla. El marido sólo mide 112 centímetros y la esposa 110 y, sin embargo, han dado al mundo un niño normalmente constituido que pesaba al nacer cinco libras. Al principio, la vida del bebé inspiró vivas inquietudes, pero tras de unas semanas de cuidados atentos se fortaleció y comenzó a crecer, de tal suerte que bien pronto alcanzó la mitad de la talla de sus padres: la de un niño normalmente constituido.

CRONICA DE MEJICO

Méjico espera recuperar pronto Belice

LOS INGLESES, CADA DIA MAS IMPOPULARES EN LA COLONIA

Méjico. [Crónica del corresponsal de "Amunco", JOSE QUINTANAR.]

Las posesiones británicas de América pueden ser las próximas en separarse de la Commonwealth. Hace poco se ha aludido a la posibilidad de que el gran dominio del Canadá pasará algún día a ser posesión de los Estados Unidos de Nort América como un Estado más de la Unión, simplemente, como un territorio. Y ahora han comenzado a llegar señales inequívocas de que en Belice se gesta un movimiento para que los nativos dejen de ser llamados "súbditos ingleses". Sobre esta pequeña parte de Centroamérica aducen derechos Méjico y Guatemala, que reivindican su posesión.

Hace ya mucho tiempo que los Gobiernos mejicanos y guatemaltecos tratan de hacer valer sus derechos sobre ese trozo de suelo americano, ocupado antiguamente por los piratas ingleses en la época de la colonización española. En esa disputa, Méjico ha tratado de demostrar ante la Comisión americana de territorios dependientes su posición legal para ejercer el derecho de soberanía sobre el territorio en el momento en que la Gran Bretaña se alejó de él.

Con documentos fehacientes se puso en claro ante la Comisión que Belice pertenecía a la Capitanía General de Yucatán, dependencia del Trono de España, de cuya capital salían las expediciones primeras que trataron de desalojar a los piratas ingleses.

En virtud de un tratado entre España e Inglaterra, los súbditos de esta nación podían cortar el "palo de tinta", tan abundante en esa zona. La propia Capitanía de Yucatán nombra comisarios españoles que vigilaban la explotación inglesa de esa mercancía. Así lo estableció claramente un tratado entre la Gran Bretaña y España en 1713.

Al consumarse la independencia de Méjico de la Corona española, el nuevo país sustituyó a la Madre Patria en los derechos que debían ejercerse sobre Belice. Sin embargo, Méjico tuvo que permitir que siguiesen en vigor los tratados celebrados por los ingleses con sus antiguos colonizadores, autorizando

los expedicionarios de Inglaterra para proseguir el corte de madera.

Esto demuestra que eran plenamente reconocidos los derechos de Méjico sobre ese territorio, pero en 1849 Lord Palmerston los desconoció, y en 1862 la Corona inglesa cedió a Belice en colonia suya. El mismo año el archiduque Maximiliano, efímero emperador de Méjico, firmó un decreto delimitando el territorio nacional, en el cual incluía en el departamento de Yucatán el discutido trozo de tierra.

Desde tiempo antes, los ingleses habían provocado y azuzado a los indios del Yucatán hasta llevarlos a la llamada "guerra de castas". El mejicano Ignacio Vallarta hizo en 1873 la más brillante defensa de los derechos de su país, y en una nota enviada a Lord Granville, señaló a Inglaterra como "responsable hacia Méjico de los perjuicios que le ha causado la guerra de indios en Yucatán desde 1847 hasta la fecha".

Todavía se encuentra en vigor un Tratado suscrito en 1893 entre el Gobierno mejicano de Porfirio Díaz y el de Londres, en el que Méjico reconoce de hecho—aunque no de derecho—la pérdida de este territorio.

LA HORA ACTUAL

Ahora, con motivo de los rumores esparcidos por algunos observadores mejicanos que estuvieron en Belice, se hizo nuevamente puesto de actualidad el debatido asunto, recordándose que el Gobierno de Méjico puede denunciar el Tratado que firmó el aludido general Díaz, siempre lo hizo con el propósito de conseguir las ventajas que para la economía mejicana representaba la inversión de capitales extranjeros.

En ese tratado, Méjico no cedió a Inglaterra sus indiscutibles derechos sobre el territorio en discordancia, sino simplemente aceptaba un estado de cosas cuya aclaración pudiera haber traído entonces—y también ahora, según la tesis que sostiene la Secretaría de Relaciones Exteriores—un distanciamiento entre las partes, inconveniente para la buena fe de ellas.

Los mismos observadores mejicanos—periodistas en su mayoría—pudieron plantear un breve panorama de la situación de este tron de América. El ambiente actual de esta colonia inglesa es de gran inquietud, pues los nativos están tratando de independizarse de la Corona inglesa, incorporándose a un país hispanoamericano. Incluso los funcionarios de la Corona manifiestan que Belice es una cava para el tesoro inglés, es de mantenido la colonia únicamente por razones estratégicas. Los nativos, en su gran mayoría de color, se quejan de que no cuentan con garantías individuales de ningún género, y tratan de lograr que Méjico y Guatemala se hagan cargo de su situación, con lo que pueden obtener el necesario mejoramiento económico.

AMBIENTE DE AGITACION

Contribuye a crear este ambiente de agitación la unión de partidos del pueblo, y también se halla mezclado en el asunto un millonario hispanoamericano cuyo nombre no ha sido revelado. Hace poco tiempo, varios periodistas fueron detenidos por haber reproducido algunas frases de un orador nativo en que hablaba de "libertad de evolución". Estos actos han provocado una creciente indignación entre los habitantes de Belice.

Muchas otras razones se alegan contra la permanencia de Inglaterra en esta tierra, entre ellas, la de que los peones que trabajan con los ingleses reciben un pago de sólo veintidós centavos por hora de labor y la de que en todos los documentos expedidos a los naturales se les menciona como "súbditos", cosa que no va de acuerdo con su modo de pensar, haciéndoles sentirse humillados.

No existe discriminación racial en los templos, ni en las escuelas y sitios públicos, pero los sitios de reunión de los representantes de la Corona y de los comerciantes e industriales ingleses son inaccesibles para la gente de color.

El clima que actualmente se respira en este discutido Belice, estado de abandono en que se encuentran los nativos, que no cuentan con garantías para su seguridad personal, y la agitación política que la unión de partidos del pueblo ha sembrado por todas partes, permiten suponer que en fecha ya no muy lejana el imperio británico perderá un jirón más de su dominio colonial.

Muere a los 100 años

Peñarroya, 14.—A los cien años de edad ha fallecido María Antonia Olivares García, viuda, que en su matrimonio tuvo diez hijos: seis hembras y cuatro varones, y de los cuales viven siete, el mayor de 77 años. La anciana dejó 41 nietos y 27 biznietos.—Cifra.

El franco francés, en su nivel más bajo

París, 14.—El franco francés ha experimentado una nueva baja en el mercado libre y ha llegado a su nivel mínimo desde que fué desvalorizado en 1949. Esta mañana se daban hasta 468 francos por un dólar, mientras que el cambio oficial es de 350 francos por dólar.—Efe.

TRUMAN dice que crece sólida mente el Ejército europeo de Eisenhower

Washington, 14.—En el cuarto informe semestral enviado al Congreso por el presidente Truman, acerca del desarrollo del programa de asistencia de defensa mutua en el período comprendido entre el 1 de abril y el 9 de octubre de 1950, se dice que el Ejército europeo del general Eisenhower crece sólidamente y que la Europa occidental no es, militarmente, lo que era en 1949.—Efe.

Inglaterra, dispuesta a lanzar su primera bomba atómica

Sidney, 14.—Desde Londres, el corresponsal del "Sidney Telcgraph", Harold Verecki, manifiesta que la central de pruebas de cohetes de Australia está casi preparada para iniciar la primera explosión atómica en la Commonwealth británica.—Efe.

En la Asamblea francesa

LA PROPUESTA DE LA OPPOSICION SOBRE EL EJERCITO DE EUROPA, RECHAZADA

París, 14.—La Asamblea Nacional francesa ha rechazado esta mañana las propuestas socialista, comunista y "gaullista" acerca del tema del ejército europeo, mientras que los partidos del Gobierno del primer ministro, Faure, han presentado inmediatamente una nueva fórmula de compromiso.

La Cámara votó en contra de la moción de prioridad a la moción socialista que propugnaba el aplazamiento de la formación de unidades alemanas hasta que la Comisión de desarme de las Naciones Unidas dé a conocer el informe sobre sus trabajos en el próximo mes de junio. La votación fué de 384 votos contra 240.

La moción comunista fué rechazada por 521 votos contra 103 y a continuación fué sometida a votación otra "gaullista", que también fué rechazada por 447 votos contra 119.

El primer ministro, Faure, pidió entonces a la Cámara que se pronunciasse en torno a la moción del Gobierno elaborada en la reunión extraordinaria del Gabinete. La votación se ha fijado para el próximo sábado.

En los círculos políticos de la Asamblea se pone de relieve que Faure no tiene muchas probabilidades de triunfar si los socialistas "gaullistas" y comunistas lanzan sus fuerzas contra él. Si Faure no pudiera conseguir un voto de confianza favorable, probablemente Francia no tendría Gabinete para el día señalado para el comienzo de la reunión del Consejo del Pacto del Atlántico, en Lisboa.—Efe.

EL GENERAL FARMBACHER Y OTROS OFICIALES ALEMANES sirven al Ejército egipcio

CONSULTAS DEL FOREIGN OFFICE CON EL GOBERNO ALEMAN

Bonn, 14.—El general Farmbacher y otros varios oficiales alemanes están prestando servicios al Ejército egipcio, ha declarado un alto funcionario de la Alemania occidental. Y agregó: "No hay medio de impedir la emigración de personas como Farmbacher."

Farmbacher salió para Egipto pasando por Suiza. Estuvo como prisionero de guerra en Francia hasta 1950.—Efe.

CONFERENCIAS DE INGLATERRA CON ALEMANIA

Londres, 14.—El Foreign Office ha comunicado hoy que se han celebrado consultas con el Gobierno federal de la Alemania occidental en relación con la posibilidad de que un alto oficial alemán esté actuando como asesor del Ministerio egipcio de la Guerra, la existencia de una Misión naval no oficial en Egipto y la presencia de alemanes en el montaje de una fábrica o taller de aviación. Se están llevando a cabo investigaciones en la Alemania occidental acerca de la forma en que se reclutan estas misiones.

Los datos han sido recogidos por el Intelligence Service. Al parecer, entre los militares alemanes que asesoran al Gobierno egipcio figuran el general Von Farmbacher, que fué uno de los comandantes de Rommel en Normandía y varios oficiales del antiguo "Afrika Corps" alemán, que mandó también Rommel.—Efe.

EGIPTO AMPLIARA LA INSTRUCCION MILITAR DE SU JUVENTUD

El Cairo, 14.—La Presidencia del Consejo de ministros dice en un comunicado, facilitado a última hora, que el actual Gobierno continuará y ampliará la política del Gobierno anterior de facilitar instrucción militar a la juventud egipcia, para capacitarla para la defensa del país.

AVICOLA MEXICANA POLLITOS Selectos y vigorosos Incubación a particulares MEDINA DE ROSCO

TOROS EN EL HIPODROMO

Después de una cogida, la Policía Armada acabó a tiros la "faena"

Un pintor que "no comulga ideas nuevas..." y expone boca abajo!



UN TORO SIN ALEA Hoy ha habido "corrida pública". Se dirá: "Todas la son", puesto que se trata de un espectáculo. No es eso. La accidentada muerte de un toro demandado se ha producido en la mañana de hoy en el antiguo Hipódromo. El animal arrolló a una señora y la causó lesiones de pronóstico reservado. Guardias de la Policía Armada dispararon contra la res, a la que, por fin, dieron muerte. El pánico de los transeúntes que presenciaron la carrera del toro, la cogida de la que no pudo saltar la barrera y la muerte del corrupto, fué más que regular. Nos consta que el animal no tenía los cuernos afilados. El incidente, que felizmente no tuvo mayores consecuencias, nos recuerda aquí otro de un toro que se escapó por la Gran Vía hace años y al que más de un sobrio vespertino Diego Máizquarán "Fortuna". Esta "corrida" callejera fué más ajustada que la de hoy a las reglas de la tauromarquía. Y a "Fortuna" se le concedió un trofeo más valioso que los que actualmente se prodigan en los ruedos. Fué premiado su valor con la Cruz de Beneficencia.

LA EXPOSICION GRAFICA

Mañana se inaugura la Exposición de los reporteros gráficos. Como ya he dicho, este certamen se ha instalado en los salones de la Asociación de la Prensa. Son muchas las fotos expuestas y no han omitido "oto los periodistas gráficos". También otros aficionados, han sido admitidos a la artística competición. Los premios que se distribuirán alcanzan a la cifra de 40.000 pesetas. La Exposición de los reporteros gráficos permanecerá abierta hasta el día 1 de marzo.

ORIGINALIDAD Y CLASICISMO

Un pintor rumano, Berea, ha inaugurado una exposición de sus cuadros. Esto no tendría nada de particular. Todos los días se celebran certámenes de esta clase. Los salones dedicados a la exhibición tienen pedidos para muchos meses. La actividad artística, especialmente la pictórica, es más intensa cada vez en nuestra capital. Pero merece subrayarse una curiosa declaración que el artista rumano ha hecho a un periodista. Después de afirmar que lo único defendible es el clasicismo, y que no comulga con ideas nuevas, surrealismo y estilos de vanguardia, incluso rechazando a Dalí, del que, por otra parte, es amigo, ha dicho nada menos que esto: "Yo soy el único pintor que ha hecho una cosa que no hizo nadie." Al inquirir el periodista de qué se trataba, afirmó, muy serio: "Soy el único pintor que ha expuesto cuadros boca abajo."

Los rojos proponen una Conferencia de paz después del armisticio

Panmunjon, 14.—Los negociadores de paz han convocado una sesión plenaria para el próximo sábado, a fin de escuchar la propuesta comunista de compromiso en relación con la celebración de una Conferencia de paz después de la firma del armisticio.

En fuentes comunistas de Panmunjon se indica que la nueva proposición roja sobre dicha Conferencia insistirá en que sea discutida en ella la cuestión de Formosa.—Efe.

Mañana se discutirá en PANMUNJON

Panmunjon, 14.—Los oficiales de Estado Mayor del Mando de las Naciones Unidas se han entrevistado hoy con los oficiales comunistas para tratar de resolver los desacuerdos sobre la cuestión de la inspección del armisticio y el intercambio de prisioneros.

En cuanto al tema del canje de prisioneros, los delegados de ambos bandos parecen estar cerca de un acuerdo, después de haberse decidido que los últimos prisioneros de guerra deberán hallarse camino de sus hogares dentro del plazo de sesenta días, a contar desde la fecha de la firma del armisticio. Esta decisión afectaría a 11.599 prisioneros aliados y 132.000 prisioneros comunistas que se encuentran en campos de concentración al Norte y el Sur del paralelo 38, respectivamente.—Efe.

El primer salmón de la temporada

Irón, 14.—El pescador iraní Juzán Reicartia ha capturado el primer salmón de la temporada en el río Bidsoa con un peso de 10 kilogramos. El salmón fué vendido en un restaurante de San Sebastián a razón de 225 pesetas kilo.—Cifra.

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID

Coctel DE letras

- OFICIOS
1. TOFFORGOA
2. MASDITO
3. CORBINESA
4. GROFONOE
5. PORINADAE
6. RIJORDEAN
7. TRECORA
8. TAYAMORSIT
9. TOCCORDUN
10. RESOEN

- Solución al último coctel de letras
Nombres de varón:
1. EVARISTO
2. ANTONIN
3. FULGENCIO
4. MAXIMO
5. ALEJANDRO
6. HORACIO
7. ENRIQUE
8. CESAREO
9. VALENTIN
10. JULIAN

CRUCIGRAMA
Grid with numbers 1-13 and letters.

- HORIZONTALES
1: Parte del encefalo que ocupa las fosas occipitales inferiores.
2: Roca. Tiene fe en los dogmas de una religión. (Al revés.)
3: Marchar (al revés). En alemán, nombre de varón.
4: Yunque de plomo. Artículo.
5: Punto único en u de las caras del d. d. Planta filolacáca.
6: Zalambria (al revés).
7: Inactivo, ineficaz.
8: De caridad.
9: Sede (al revés). Abr. v. a. t. u. r. a. s. de señor.
10: Silaba de cirtula (al revés). Cada uno de los dos barrotes que sirven para sostener las cosas.
11: Vajilla metálica por lo común cilíndrica y con mango largo (al revés). Conso a tes.
12: Del verbo ser. Número (al revés).
13: Silicato de alumina y magnesia.

- VERTICALES
1: Cierta antigua máquina de guerra. Canal artificial para conducir el agua. Nombre de cono (al revés).
2: Terre o de labor de grande extensión dividida en muchas hazas de distintos duños. Letras de brillo. Peda a Dios.
3: Nota musical.
4: Chaqueta.
5: Embutunares.
6: Cada una de las estatuas de hombres que se ponen en lugar de columnas.
7: Letras de loro. Nombre de mujer, en inglés. Sombreros femeninos con ala pequeña (al revés).
8: Lengua provincial. Extremidad superior y más avanzada del tamar. Hoja de una planta.
SOLUCION AL ÚLTIMO CRUCIGRAMA
HORIZONTALES.—1: Mameluco.
2: Opa. Arc.
3: Hoja.
4: Oso.
5: Aya.
6: Em.
7: Rada.
8: Asas.
9: Al.
10: Onit.
8: Ces.
Anil.
9: Hiel.
Aca.
10: Omnisiclo.
VERTICALES.—1: Mcharraro.
2: Apoye.
Lejm.
3: Majeda.
Sen.
4: Ala.
Ll.
5: La.
6: Uro.
7: Onac.
8: Cosé.
Artici.
8: Onomástico.

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO
SERVICIO permanente de urgencia VALLADOLID